



## 世界石狮同乡恳亲大会 10月举行

本报讯 2023年世界石狮同乡恳亲大会系列活动筹备工作会9月8日在石狮举行。记者从筹备工作会上获悉,世界石狮同乡恳亲大会将邀请第五届世界石狮同乡联谊会、第三届石狮市海外联谊会、第一届世界石狮青年联谊会全体理监

事,港澳台和海外重点侨商代表,知名企业家、重点客商、异地狮商代表等参会。

今年是石狮建市35周年,也是世界石狮同乡联谊会成立15周年,为贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,充分发挥我市港澳

台侨和异地狮商资源丰富的优势,打好新“侨”牌,进一步凝聚海内外石狮人的智慧和力量,助推现代化商贸之都建设,石狮决定在10月底举办世界石狮同乡恳亲大会系列活动。本次系列活动以“狮联四海 同心筑梦”为主题,活动包

括:世界石狮同乡联谊会换届、石狮市海外联谊会换届、成立世界石狮青年联谊会、组织举办相关项目开工仪式、石狮市慈善总会和石光中学校董会换届等。目前,各项筹备工作正在有序推进中。

(记者 邱育钦)

### 石狮八中高中扩建项目正式投用

## 旅菲侨亲蔡辉煌捐资80万元添置办公设备

本报讯 随着秋季新学期开学,石狮市第八中学高中扩建项目圆满竣工并正式投入使用。旅菲侨亲蔡辉煌先生获悉情况后,特地通过石狮蔡辉煌教育基金会捐资80万元,用于添置八中新校区的空调和办公设备。

石狮八中现有校园面积117.6亩,生均19.6平方米,与省二级达标要求生均25平方米有一定差距。对此,市委市政府高度重视,把石狮八中高中扩建项目列为教育基础设施建设PPP项目的子项目加以落实。石狮八中高中扩建项目占地面积2965.02平方米,总建筑面积约14202.2平方米,在原有班级基础上扩容班级规模可达12个,新校区智能化工程也正加紧施工。扩建后,将极大改善学校的办学条件,为师生们提供更加优质的工作和学习环境。

作为石狮八中董事会永远荣誉董事长,蔡辉煌先生十分关心家乡教育事业,每年从石狮蔡辉煌教育基金会面向全市的奖教金中,拨出15%用于石



狮八中的奖教奖学。同时,以蔡辉煌先生父母命名的蔡维严郭荷惜纪念基金不定期拨付款

项用于学校办学。在得知石狮八中高中扩建项目配套资金不足的情况后,蔡辉煌先生特地

通过石狮蔡辉煌教育基金会捐资80万元,确保新校区开学如期投入使用。(记者 许小雄)

### 第十一次全国归侨侨眷代表大会圆满落

## 四位石狮籍乡贤当选中国侨联常委

本报讯 9月3日,第十一次全国归侨侨眷代表大会圆满落下帷幕。中国侨联第十一届委员会常务委员也选举产生,其中,四位石狮籍乡贤姚志胜、余德聪、李圣泼、许聪海当选中国侨联常委。

石狮是全国著名侨乡之一,历届中国侨联委员中都有石狮乡贤的身影。担任本届中国侨联委员的有:邱建益、余圣尧、董立新;受聘为港澳顾问的有卢文端;受聘为海外顾问的有:蔡志河、杨华鸿;受聘为海外委员的有:林嘉南、洪及祥、李青松、李贤册、侯世练、许健伦。(记者 李琳毅)

## 石狮市传达学习第十一次全国归侨侨眷代表大会精神

本报讯 9月7日上午,石狮市委统战部召开传达学习第十一次全国归侨侨眷代表大会精神专题会议。石狮市委常委、统战部部长刘艺波出席会议并讲话。中国侨联委员董立新、余圣尧和涉侨有关部门负责人、各镇(街道)统战、侨联主席以及侨界代表等出席会议。

会议传达学习第十一次全国归侨侨眷代表大会讲话精神,并就贯彻落实第十一次全国归侨侨眷代表大会精神,抓好下阶段侨务工作提出要求。会上,新任中国侨联委员余圣尧谈参会感受,全国侨联系统先进组织永宁镇侨联作经验交流。

会议强调,要突出政治引领,迅速掀起学习贯彻热潮,把学习宣传贯彻第十一次全国归侨侨眷代表大会精神,与深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述相结合,为我市加快建设现代化商贸之都凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量;要突出工作重点,扎实做好侨务工作,自觉肩负起新形势下侨务工作的职责使命,围绕全面建设现代化商贸之都,发挥我市“侨”资源优势作用,主动履职尽责,勇于担当作为,不断推动新时代侨务工作开创新局面、实现新发展;要突出协调联动,形成侨务工作合力,积极构建“大侨务”工作格局,加强涉侨部门的协调联动,合力解决侨务工作重点、难点问题;要强化基层侨联组织建设,进一步涵养侨务资源,把港澳台侨资源的巨大能量凝聚起来、作用发挥出来。(记者 李琳毅)

### 首届福建省留学人员篮球邀请赛在石落幕

## 石狮留联代表队夺冠

本报讯 9月3日下午,庆祝欧美同学会成立110周年活动之“同心共筑中国梦 海归聚力向未来”首届福建省留学人员篮球邀请赛收官之战在石狮市体育馆激情上演。12支代表队历经4天14场激烈角逐,石狮留联代表队力克晋江留联代表队,夺得本届邀请赛冠军。颁奖后,比赛圆满落下帷幕。(记者 黄晓东)

## “一带一路”经贸往来稳步向好

9月8日,第23届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)在厦门隆重拉开帷幕,本届投洽会现场参展商品琳琅满目,与会客商人头攒动。

今年是“一带一路”倡议提出十周年,基于对中国及全球经济复苏的良好预期,与会代表在本届投洽会上期待满满,与会嘉宾认为中国与“一带一路”共建国家的经贸往来稳步向好。

中国海关总署公布的数据显示,今年前七个月,中国对“一带一路”共建国家合计进出口8.06万亿元,同比增长7.4%。其中,出口4.76万亿元,

增长12.6%;进口3.3万亿元,增长0.5%。

中国国际发展知识中心副主任周太东表示,“一带一路”倡议取得当前的成绩,根本在于坚持发展优先,将发展置于国际议程的中心位置,满足了共建国家和地区迫切的发展需求,带动了共建国家和地区的经济增长和就业。

“我们不但对‘一带一路’倡议下的塞中合作有信心,更相信‘一带一路’倡议就是未来全球合作的样板。”在投洽会现场,塞尔维亚共和国政府总秘书处副秘书长达尼耶尔·尼科

利奇告诉记者,中国的发展理念是让全世界的发展中国家都从中受益,这与一些西方国家的发展历史形成了鲜明对比。

“这次来参加投洽会,我们希望吸引更多的中国企业来伊朗投资。”在投洽会现场,伊朗基什岛免税区秘书瓦希德说,伊朗作为“一带一路”共建国家,近年来吸引了不少中国企业前去投资贸易,他对“一带一路”倡议能够给两国合作所带来的美好前景深信不疑。

此次投洽会期间,由中国商务部主办的中国投资·跨境投资高质量发展论坛也同期举

行。论坛发布的数据显示,截至2022年末,中国企业对外直接投资存量为2.8万亿美元,规模位居世界前列,近年来,中资企业向东道国年均缴纳各种税费超500亿美元,带动当地就业超250万人。

此次投洽会再次展现了中国在“一带一路”倡议中的使命担当,也让全世界看到了“一带一路”倡议的发展潜力和活力。与会嘉宾期待,继续加强与中国在技术、贸易和投资领域的合作,加快疫后全球经济复苏速度,共享中国经济社会发展新机遇。(新华)